

20多所高校做客“招考通”视频

“招考通”用户将有机会和高校招办人士“亲密接触”

快讯 (记者 谢静娴 黄艳) 高考成绩一公布,考生和家长们就忙碌起来,要准备根据自己的分数填报志愿了。今天起,“招考通”适时推出“志愿包打听系列视频”,二十多所高校的招生负责人将应邀走进招考通视频节目(详见附表),通过网络和考生家长进行交流。在相应时段内,考生和家长们可登录 zkt.dsqq.cn 观看视频直播,同时可以对感兴趣的高校提问,也可拨打热线电话 96060 参与。

现在起,“招考通”的订阅用户还有机会和“对口”高校见面,进行个性化咨询。今天,“招考通”的订阅考生和家长可拨打热线电话 96060 告之高考成绩,“招考通”将从中挑选部分考生和家长,和相应的高校招生负责人进行直接交流,并进行志愿填报辅导。具体时间安排,请报名的家长和考生静候“招考通”的具体通知。

南工大今有高招咨询会

快讯 (记者 谢静娴) 今天上午 8:30,南京工业大学将在学校丁家桥教学区(新模范马路 5 号)举行“2009 高考填报志愿咨询大会”,届时学校将组织各学院的专家学者和熟悉招生工作的老师,向家长和考生介绍学校概况、专业设置、招生计划、招生政策等情况,就学科发展、专业课程、就业方向等方面提供“一对一”的志愿填报咨询服务。

清华参考线今天将发布

南航公布江苏招生咨询电话

快讯 (记者 谢静娴) 今天傍晚,清华大学就将针对江苏考生给出填报志愿的参考线,线上考生报考保证录取。昨天,清华大学公布了在江苏各个地区招生老师的联系电话,其中,南京为:周明胜 13605190082(其他城市招生负责人及联系方式详见“招考通”zkt.dsqq.cn)。清华大学今天将根据考生的分数状况,给出一条填报志愿的参考线,凡是线上考生报考,学校均保证录取。

昨天,记者还从南京航空航天大学了解到,学校今年在招生期间开通招生咨询总机,考生或家长可直接联系到各地招生老师,具体操作办法为:拨打总机号码 025-58000699,告知话务员中学所在县市,话务员将电话转接至该地区招生老师后即可开始咨询。各中学负责老师信息可登录南航招生网(网址 http://zs.nuua.edu.cn)查询。

2009年高招志愿包打听系列视频

日期	时段	时间	嘉宾
25日	上午	9:20~9:50	中国药科大学学生处副处长广琼
		10:00~10:30	东南大学成贤学院学工部部长唐小平
		10:40~11:10	南京邮电大学招生科科长钟凯
		11:30~12:00	南京工程学院招办老师宋俊峰
	下午	14:00~14:30	南京医科大学招办主任陈伟
		14:40~15:10	南京财经大学招办主任邱宁
		15:30~16:00	南京信息工程大学学生处处长周祥龙
		16:20~16:50	南京中医药大学招办主任姜劲松
26日	上午	9:20~9:50	东南大学招办主任池业
		10:00~10:30	南京航空航天大学金城学院招办主任刘向龙
		10:40~11:10	南京航空航天大学招办副主任张鹏
		11:30~12:00	江苏教育学院教务处处长李新宇
	下午	14:00~14:30	南京大学招生科科长赵鸣
		14:40~15:10	河海大学招办主任郑润
		15:30~16:00	金陵科技学院招生就业处处长丁明岭
		16:10~16:40	南京理工大学学生处副处长王虎
27日	上午	9:20~9:50	南京师范大学学工处招生科科长王龙
		10:40~11:10	南京林业大学招办主任潘卫兵
		11:30~12:00	南京晓庄学院招生就业处副处长李伟
		14:00~14:30	南京农业大学招办主任闫相伟
	下午	14:40~15:10	南京工业大学学生处处长何学军
		15:30~16:00	南京审计学院招生就业中心主任朱慧媛

江苏高招录取7月8日启动

详细招生录取日程全部公布在招考通 zkt.dsqq.cn 上

昨天,记者从江苏省教育考试院了解到,今年江苏高招录取工作将于 7 月 8 日正式开始。各个批次的具体录取日程也全部排定。

本—7月 16 日开录

普通类各批次的录取日程排定如下:
提前录取本科院校,7 月 8 日—12 日录取;
提前录取专科院校,7 月 13 日—15 日录取;
第一批本科院校,7 月 16 日—20 日录取;
第二批本科院校,7 月 22 日—26 日录取;

第三批本科院校,8 月 5 日—9 日录取;

第一批高职(专科)院校,8 月 13 日—17 日录取;

第二批高职(专科)院校,8 月 19 日—23 日录取。

调档比例 1:1.2 以内

据了解,江苏省普通类平行院校志愿的投档原则是“依据选科,满足等级,按分排序,遵循志愿”。具体办法是:将省控线上学业水平测试成绩达到相关要求的考生,按其总分从高到低排序,依次检索考生所填 A、B、C 或 A、B、C、D、E 志愿,只要

被检索的 3 所或 5 所院校中一经出现符合投档条件的院校,即向该院校投档;如没有出现符合条件的院校,则不能投档。上述过程完成后,无论档案是否投出,均视为该生已享受了该批次平行院校志愿投档机会。

此外,今年各高校调档比例最大不超过 1:1.2,江苏省教育考试院建议各批次招生人数在 200 以上的高校采用 1:1.05,在 200 人以下的高校采用 1:1.1。

通讯员 沈考宣

快报记者 谢静娴 黄艳
完整版本详见 zkt.dsqq.cn

南京素质教育“十年磨一剑”,国内外名校提前录取过千人

南京本二以上人数笃定破万

十年前的今天,南京市贯彻全国第三次教育工作会议精神,提出了全面推进素质教育、构建人才成长“立交桥”的发展规划;十年磨一剑,南京市素质教育深入推进,多元、互通、开放的人才成长“立交桥”日益凸显,学生成才渐渐摆脱了高考“独木桥”的拥堵,有了更多的选择和继续学习深造的机会。

记者从有关渠道了解到,南京今年已有 1297 名高三毕业生被国内外知名大学提前录取,其中被北大、清华、科大、复旦、上海交大等国内名校保送生、小语种和强化班录取的学生达 324 人,其中保送人数占全省总数近七成;保送到清华北大人数占全省一半以上。截至目前,南京收到普林斯顿、耶鲁、斯坦福、剑桥、加拿大多伦多、加州大学伯克利分校、新加坡国立大学等国外名校录取通知书的学生已超过 600 人,这一人数超出五年前 3 倍。

不久前,被全美前 50 位中的 14 所大学争相录取

的南外女孩闵婕走进央视《面对面》,引起了全国对南京教育人才培养“立交桥”的关注。有关人士透露,像耶鲁这样的世界顶尖名校,每年在国内招生一般不到 10 人,而南京今年除闵婕之外,还有南师大附中的周晓莹,她俩凭借实力双双叩开了耶鲁大学的大门。

昨晚高考成绩揭晓后,南京很多校长、老师接到报喜电话不断。一些热点高中校长难掩兴奋直称“上扬”,有的一口气向记者报出几十个高分和超常发挥的考生。一位知情人士透露,南京今年高考报名人数与去年基本相当,普通类考生一本二达线情况相当乐观。有位校长表示,如果加上体育艺术类和提前录取国内外名校的学生,南京今年实际录取本二以上院校人数笃定超过万人,这一数据比五年前上线 4000 多人翻了一倍多。南京高考本二以上上线人数首次破万,这让不少考生家长很开心。“南京坚持搞素质教育

与高考命题日趋素质化,这是南京学生实现考分与素质双赢的重要前提。”南师大一位高考命题研究专家表示。

在高考成绩提升的同时,南京其他类型的教育也很让人“提神”。职校毕业生尽管遭遇金融危机的“寒流”,就业率却保持 96.9% 以上,还有 1156 人通过对口单招跨进大学门;高等教育自学考试报考规模超过 21 万人次,继续保持全省第一。

南京市社科院一位社会学专家指出,在今天社会多元化、人才需求多样化的形势下,高考“独木桥”的局限性越来越突出;南京教育着力构建人才成长“立交桥”,可以说是顺应了世界潮流、顺应了百姓民意、顺应了教育规律、顺应了学生身心发展。他说,也许南京在挤高考“独木桥”方面仍然缺少优势,但人才成长“立交桥”的构建,正是教育科学发展的体现,必将使这座城市的软实力持续增长。

快报记者 黄艳 谢静娴

公益讲堂

高招专家熊丙奇教你填志愿

时间:6月27日下午 报名热线:96060

高考成绩正式公布,目前已进入了高考志愿填报最后冲刺的关键阶段。“填报志愿有什么规律吗?”“我填写的这个志愿将来就业有没有出路?”……针对考生、家长的一系列疑问,现代快报“招考通”、大众书局再次特邀著名高招志愿填报专家、就业指导专家和教育专家熊丙奇教授,于 6 月 27 日为您现场指导志愿填报。

6 月 14 日,由现代快报“招考通”和大众书局联合举办、熊丙奇教授主讲的志愿填报公益讲座大受欢迎。讲座结束后,不少家长都表示受益匪浅,并且希望分数出来后,熊教授再来讲一次。面对热情的“招考通”家长们,熊教授欣然承诺,一定会在填志愿上给予更详细、更有针对性的指导。

目前,高考分数已经公布,对考生来说,最关键的就是科

学填报志愿,利用好自己的每一分。近日,现代快报“招考通”再次向熊教授发出邀请。这一次讲座,熊教授将为考生和家长介绍确定学校和专业的具体方法,指导考生和家长将政策解读与往年信息相结合、将志愿填报与职业生涯规划相结合,帮助考生和家长站在求学、就业的长远角度,有的放矢地填写高考志愿。

熊丙奇:上海交大教授,21 世纪教育发展研究院副院长,上海教委连续 3 年《高招特刊》的总撰稿,今年特别为江苏考生推出了《高考头等事——江苏高考报考指南 2009》。

活动时间:6 月 27 日(周六)14:00—16:00
活动地点:河海会堂(南京西康路 1-3 号,阿波罗大剧院)
报名热线:96060;名额 400 报满即止。

快报记者 黄艳 谢静娴

考生故事

“考多少就是多少 毕竟经历过高考了”

成绩揭晓,受挫的孩子很坚强

昨天,一个让人不由自主感到紧张的日子。这一天,千千万万的家庭围在电话机旁,不停地拨打高考查分热线。十年寒窗,孩子成绩如何,马上就要揭晓了!

在考生家中,记者看到了超过本科分数线的孩子,和家人一起欢呼雀跃的情景;也看到了失利的考生,黯然神伤的一幕……让人欣慰的是,这些受挫的孩子远比想象中坚强。

在此,我们向那些即将实现自己梦想的孩子道声“恭喜”;我们也要为失利的孩子喝彩——你们一样很棒!

[考生小敏 351 分]

险过本一

儿子失落父亲满意

“马上就要查到分数了,很紧张。不过我们一家都会以平常心对待,考多少就是多少,不会过多操心。”经营一家报亭的朱先生,并没有因为这个特殊的夜晚而早早打烊回家。

“语文 108 分,数学 138 分,外语 83 分,语文附加分 22 分。历史 A,政治 B+……”语音提醒结束,一丝淡淡的微笑爬上父亲的脸庞。“总分 351 分,只比本一多了 3 分,险啊!这小子,算是正常发挥吧。”朱先生赶紧打电话回家通知儿子。

“唉,孩子不太满意,有点自责。”挂上电话,朱先生感慨不已。当问到打算选择上哪一所大学时,朱先生笑了:“分数摆在这里,能上哪一所就上哪一所。”

[考生小李 255 分]

退路已想好

上大专学一技之长

“唉,我考得不好。”南

京 66 中高三(2)班女生小李查到分数后,有些失望——语文 118,数学 88,英语 49,历史 A,政治 C,总分 255,“比本科线差太多了。”可是很快,小李的心态就调整了过来。她幽默地说,考分不正常,政治和历史颠倒了,“我政治好,平时都考 A;历史考 C 的,真是意外啊。”

怎么想通的?“我到底是经历过高考了。”小李轻松地说,当她回头再看待高考时,觉得这是一段人生经历。既然考得差,那就上大专,“毕竟自己努力过了,总归是有学上的。”

至于准备上怎么样的大专,小李也是心中有数,“好多本科毕业生都找不着工作,我上大专一定要学个一技之长。”她已经明确了方向,想学个旅游或者是酒店经营方面的专业。

[考生小夏 318 分]

虽没有预期的好

但决定坦然接受

昨天下午两点,雨花台高级中学考生小夏坐着公交车往姨妈家赶去,目的就是为了查分。为了让他专心复习高考,家里的网络已经掐断了很久。

“语文 110、数学 109、英语 79,语文附加分 20,总分 318,历史地理都是 B。”对照分数线,小夏有些失落,“看来只能上三本了,老实说比预期的差。”

接到儿子报告成绩的电话,夏先生也没想到会这样。不过夏先生转而又想通了,只要孩子尽力就好了。

快报记者 王凡 沈晓伟 赵丹丹 钟晓敏